

Sdružení obcí Rýmařovska, nám. Míru 1, Rýmařov 795 01
www.rymarovsko.cz +420 554 254 308

Vážené čtenářky, vážení čtenáři,
dostal se vám do rukou první informační zpravodaj,
jehož cílem bude přiblížit Vám dění na Rýmařovsku.

Tento informační zpravodaj vydává nezisková organizace Sdružení obcí Rýmařovska (SOR), která je tvořena 14 členskými obcemi. Město Rýmařov je co do počtu obyvatel a rozlohy největším členem SOR a zároveň tvoří přirozené centrum pro ostatní členy SOR, kterými jsou Stará Ves se Žďárským Potokem, Dolní Moravice s Horní Moravicí a Novou Vsí, Malá Morávka s Karlovem pod Pradědem, Malá Štáhle, město Břidličná s Vajglovem a Albrechticemi, Jiříkov se Sovincem a s Těchanovem, Ryžoviště, Horní Město s Rešovem, s Dobřečovem, se Skálami a Stříbrnými Horami, Tvrdkov s Rudou a Mirotínkem, Velká Štáhle, Dětrichov nad Bystřicí s místní částí Krahulčí, Václavov u Bruntálu a Lomnice u Rýmařova.

Centrum společných služeb

1. 7. 2016 bylo Sdružení obcí Rýmařovska zapojeno do projektu Posilování administrativní kapacity obcí na bázi mezi – obecní spolupráce, čímž vzniklo tzv. Centrum společných služeb fungující pod záštitou Svazu měst a obcí České republiky. Centrum společných služeb (CSS) má za sebou první setkání, kterého se zúčastnili starostky a starostové všech členských obcí. Na setkání byla starostům představena hlavní idea projektu, cíle, indikátory i vlastní vize fungování Centra společných služeb. Centrum společných služeb bude poskytovat služby v oblasti veřejné správy s důrazem na samosprávné kompetence nejen hlavním představitelům obcí, bude sloužit také občanům především menších obcí tak, aby se těmito lidem dostalo stejné kvality, úrovně a rozsahu služeb v oblasti veřejné správy jako se dostává obyvatelům ve městech

V tomto čísle najdete

Úvod	1
Zprávy z obcí	2
Seznam veřejných služeb	3 – 4
Přehled vyhlášených dotačních titulů	4



Základní činností svazku je koordinace mezi – obecní spolupráce za účelem efektivního nakládání s finančními prostředky. SOR obcím pomáhá s vyhledáváním dotačních titulů dle plánovaných projektových záměrů obcí i svazku, se zpracováním zadávacích dokumentací pro výběrová řízení, realizuje výběrová řízení svazku, zabývá se tvorbou propagačních materiálů, strategických dokumentů, poradenstvím k samostatné působnosti obce a další.

Určité činnosti, které by Centrum společných služeb mělo provádět, pracovníci SOR realizovali již před existencí projektu CSS. Díky zapojení do tohoto projektu Svazu měst a obcí České republiky můžeme služby značně rozšířit a zefektivnit. Do projektu je zapojeno cca 100 dobrovolných svazků obcí z ČR.

Dveře CSS budou otevřeny také veřejnosti. Občané se mohou na pracovníky Centra obracet s dotazy týkajícími se dotačních titulů, přijít si mohou pro radu související s povinnostmi a právy v oblasti veřejné správy. CSS bude také partnerem zaštiťujícím společenské, sportovní a kulturní akce přichystané občanům z mikroregionu Rýmařovsko.

Oprava kaple v Křížově

U kaple sv. Františka Xaverského v Křížově u Sovince bylo potřeba provést rekonstrukci, která zamezí dalšímu poškození objektu vlivem působení klimatických vlivů.

Obec Jiříkov podala v lednu 2016 žádost o dotaci z Moravskoslezského kraje do oblasti Program obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v MSK.

Nyní je kaple jako „nová“ při zachování původního vzhledu kulturní památky. Rekonstrukce byla hrazena z rozpočtu obce Jiříkov a z dotace Moravskoslezského kraje (dotace 50% ze způsobilých nákladů). Celkové náklady na úpravu

kaple činily 320 tisíc Kč. Byl proveden nátěr střechy, nátěr okenních rámců, dveří, dřevěných prvků a došlo k výměně okapů.

Kaple je v turistické sezóně hojně navštěvována návštěvníky regionu, jelikož objekt slouží také jako zázemí pro galerii.



Kaple sv. Františka Xaverského po provedení rekonstrukce

Rozšíření vodovodního řadu v obci Tvrdkov

Obec Tvrdkov dokončila další investici, jejímž cílem je zkvalitnit podmínky života v obci. Během května až července 2016 byl rozšířen místní vodovodní řad. Investici spolufinancoval Moravskoslezský kraj z programu na podporu drobných vodohospodářských akcí. Důvodem pro rozšíření obecního vodovodu bylo zajištění dodávky kvalitní pitné vody pro část obce, která na něj dosud nebyla napojena. Stavební práce prováděla firma Hydrospol Staré Město května do července, na konci srpna mohl být vodovod zkolaudován.

Celkové náklady na výstavbu vodovodu dosáhly částky 1,37 milionu korun, z toho 70 % z uznatelných nákladů, tedy přibližně 952 tisíc korun, pokryla dotace Moravskoslezského kraje. Rozšířený vodovodní řad nyní zásobuje pitnou vodou z místního hloubkového vrtu téměř 90 % občanů Tvrdkova.

Památník v Dolní Moravici

V Dolní Moravici obnovili pomník obětem první světové války, který má nyní svou původní podobu jako v roce 1922. Finanční zdroje na rekonstrukci poskytlo Ministerstvo obrany ČR, obec Dolní Moravice a v neposlední řadě i Krajské sdružení rodáků z Dolní a Horní Moravice. Společně obnovené dílo bylo slavnostně odhaleno a předáno veřejnosti 10. 9. 2016. Na slavnostním předání bylo asi 50 občanů obce i delegace Krajského sdružení německých rodáků.



Vesnice roku MSK 2016

Do soutěže „Vesnice roku 2016“, která je pod patronací MMR, MZ, Spolku pro obnovu venkova a Svazu měst a obcí, se přihlásila i vesnice z našeho sdružení – Ryžoviště. Přihláška musí obsahovat popis aktivit v širokém zaměření – strategické dokumenty, společenský život, péče o veřejná prostranství, informační technologie a spoustu dalšího.

Obec osobně navštívila 10 členná komise 17.5.2016, která si obec prošla a následně v zrekonstruovaném multifunkčním domě shlédla veselý kulturní program, výstavu tradičních akcí, kroniky obce a fotogalerii ze života na vesnici.

Obec Ryžoviště se 4.8.2016 zúčastnila slavnostního vyhlášení výsledků krajského kola, kde se umístila na 3. místě. a obdržela hodnotnou cenu ve výši 100.000 Kč. Vyhlášení proběhlo v obci Velké Hoštice, která je vítězem v MSK a v celostátním kole získala cenu veřejnosti.

Kultura a kulturní zařízení

Městská knihovna Břidličná

Školní 178, Břidličná

knihovna-bridlicna.wz.cz

Městská knihovna Rýmařov

Sokolovská 25, Rýmařov

www.knihovnarymarov.cz

Středisko volného času Rýmařov

Horolezecká stěna, kino, malý a velký sál,

volnočasové aktivity, počítačová učebna

Okružní 10, Rýmařov, www.svcrymarov.cz

Městské muzeum Rýmařov

Nám. Míru 6, Rýmařov

www.muzeumrymarov.cz

Malá Štáhle, obecní knihovna a muzeum

Malá Štáhle 26, www.malastahle.cz

Ski areál Praděd

Malá Morávka, www.figura.cz

Ski centrum Pawlin

Malá Morávka, www.pawlin-karlov.cz

Aquacentrum Slunce

Jesenická 4, Rýmařov

www.hotelslunce.jeseniky.com

Multifunkční sportovní hala s horolezeckou

stěnou, Ryžoviště

Kuželna TJ Jiskra v Rýmařově, Bartáková 18,

tomanova.kuzelky@seznam.cz

Rekreační středisko Orientka, lanové centrum,

Stará Ves

Oáza zubaté žáby – minigolf,

Velká Štáhle 141, www.oazazubatezaby.cz

Praktické služby

Diakonie ČCE – středisko v Rýmařově

Tř. Hrdinů 48, Rýmařov, www.diakonierymarov.cz

Charita sv. Martina, Malá Morávka

charitasmartina.webnode.cz/

Informační centrum – Rýmařov, Nám. Míru 6

www.inforymarov.cz

Kam na výlet

Vyhlídková věž, Dolní Moravice

Skanzen Jesenicka

Dolní Moravice 35, www.skanzenjesenicka.cz

Národní přírodní památka Rešovské vodopády,

Horní Město – Rešov

Hornické muzeum v přírodě, Horní Město

Hrad Sovinec, www.akce.sovinec.cz

Sport a sportovní zařízení

Krytý plavecký bazén se saunou Břidličná

Bruntálská 437, Břidličná

bazenbridlicna.webnode.cz

Víceúčelové hřiště při ZŠ Břidličná

Rezervace na tel. 604 723 518

Kuželna TJ Kovohutě Břidličná, fotbalový areál

Břidličná

Rybářství Tylov, rekreační rybolov

Lomnice 188, www.rybarstvitylv.cz

In-line a cyklo okruh v Karlově po Pradědem

Lanové centrum, hotel Kamzík, Karlov pod

Pradědem, www.hotelkamzik.cz

Ski aréna Karlov

Karlov pod Pradědem

www.skikarlov.cz

Ski areál Kopřivná

Malá Morávka 122, www.koprivna.cz

Pradědova galerie U Halouzků v Jiříkově,
galerie dřevěných soch, www.pradedovagalerie.cz

Schindlerova stodola, muzeum Malá Morávka

Zámek Janovice, Janovice u Rýmařova
Expozice loutek „Pověsti Rýmařovska“

Kaple v Lipkách, Rýmařov

Nedělní škola Stránské, kurzy řemesel,
www.stranske.websnadno.cz

Minipivovar Excelent, Rýmařov

Westernová škola
Opavská 74, Janovice u Rýmařova
www.euwestern.eu; www.turisticke-znamky.cz

Muzeum a infocentrum turistických známek
www.turisticke-znamky.cz

Galerie Marie Kodovské
Mlýnská 21, Rýmařov

Externí expozice – Dějiny textilnictví na Rýmařovsku
Opavská 463/23, Rýmařov

Křížová cesta v Rudě, Ruda – místní část
Tvrdkova

Přehled vyhlášených dotačních titulů

Moravskoslezský kraj má v této době vyhlášené následující dotační programy:

Program podpory **aktivit v oblasti kultury** v MSK na rok 2017 – lhůta pro podání žádosti od 25.10.2016 do 5.12.2016; Minimální výše dotace na jeden projekt je 30.000,-- Kč a maximální výše dotace je 150.000,-- Kč. Dotace max. 50%

Program **obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí** v Moravskoslezském kraji na rok 2017 – lhůta pro podání žádosti od 25.10.2016 do 10.1.2017; Minimální výše dotace poskytnuté na jeden projekt činí 50.000,-- Kč, maximální výše poskytnuté dotace činí 350.000,-- Kč. Dotace u projektů právnických osob maximálně ve výši 50 %, u projektů fyzických osob maximálně ve výši 75 %.

OPŽP

41. výzva – prioritní osa 3, aktivita Výstavba a modernizace **zařízení pro sběr, třídění a úpravu odpadů**, minimální výše způsobilých realizačních výdajů činí 500 tis. Kč (bez DPH), podpora max. 85% způsobilých nákladů.

SFŽP

Výzva z **Národního programu Životní prostředí zaměřená na environmentální vzdělávání, výchovu a osvětu**. Dotace jsou tentokrát určeny na podporu denních a pobytových výukových programů a školení s důrazem na rozvíjení ekologického myšlení a jednání dětí. Žádosti o dotaci je možné podávat do 31. října letošního roku. Oprávněnými příjemci dotace jsou např. obecně prospěšné společnosti, spolky, nadace, školská zařízení, příspěvkové organizace a další...

Nadace partnerství

Pomozte vrátit přírodu do měst a obcí. Vytvářejte s nadací **zelené oázy!** Vyhlášená výzva je do 31.10.2016, výše grantu 25.000 – 140.000 Kč, příjemci mohou být obce, spolky, školy atd.

IROP

46. výzva – infrastruktura základních škol – Minimální výše celkových způsobilých výdajů na jeden projekt činí 1 mil. Kč a maximální výše celkových výdajů na jeden projekt je pak 99 mil. Kč. Žadatelé mohou žádosti o podporu podávat od 29. 9. 2016, 14:00 do 14. 2. 2017, 14:00.